

Мечеть Винтертура связана с ИГИЛ? | Une mosquée à Winterthour serait-elle liée à l'EI?

Author: Татьяна Гирко, [Винтертур](#) , 25.11.2015.



(DR)

С тех пор, как несколько молодых людей из Винтертура отправились воевать в Сирию, немецкоязычная пресса обратила внимание на имама местной мечети Ан-Нур. На этой неделе он впервые выступил публично, осудив действия и идеологию Исламского государства.

Depuis les départs de plusieurs jeunes de Winterthour à destination de la Syrie, la presse alémanique a prêté attention à l'imam de la mosquée locale An'Nur. Il s'est exprimé pour la

première fois cette semaine en condamnant les actions et l'idéologie de l'Etat islamique. Une mosquée à Winterthour serait-elle liée à l'EI?

После [серии терактов](#), которые совершили в Париже почти две недели назад сторонники ИГИЛ, в Швейцарии, как и в других соседних с Францией странах, особое внимание приковано к поиску сообщников и вербовщиков запрещенной в Конфедерации террористической организации.

Винтертур впервые был упомянут в этой связи в швейцарской прессе в конце 2014 года. Именно здесь были завербованы двое подростков (16-летний юноша и его 15-летняя сестра), отправившиеся воевать в Сирию. По данным газеты NZZ am Sonntag, в течение последних месяцев несколько подростков и молодых людей из окружения местной мечети Ан-Нур решили стать «воинами ислама». Журналисту газеты Landbote Курту Пелда удалось выяснить, что с начала года как минимум четыре человека из окрестностей Цюриха отправились совершать джихад. В прессе все чаще стали говорить о «винтертурской ячейке исламистов».

Газета 20 Minutes рассказала, со ссылкой на местного политика, члена Социалистической партии Блерима Буньяку, что сразу несколько вербовщиков пытаются манипулировать прихожанами мечети Ан-Нур. По его словам, некоторые платят женщинам, которые соглашаются носить паранджу (напомним, что буквально на этой неделе парламент кантона Тичино [одобрил запрет](#) на ношение головных уборов, скрывающих лицо). По информации Блерима Буньяку, мужчины, убедившие своих сестер носить паранджу, тоже получают деньги. Сумма вознаграждения составляет не менее 200 франков.

Подобная система, пишет 20 Minutes, действует и в соседней цюрихской коммуне Эмбрах. Блерим Буньяку добился создания рабочей группы, которая намерена противодействовать практике исламизации молодежи. Определенные меры приняла и мечеть Ан-Нур, куда теперь можно попасть только по предъявлению удостоверения личности. Однако под подозрение попал и ее имам, прибывший в Швейцарию из Ливии около 15 лет назад в качестве политического беженца. К нему накопилось немало вопросов, в том числе, связанных с его прошлым.

«Я осуждаю действия и идеологию «Исламского государства» и возлагаю на него ответственность за ухудшение имиджа ислама во всей Европе», – сказал имам мечети Ан-Нур в первом интервью, опубликованном на новостном портале Watson.ch.

Вызвавшие подозрения поездки в город Сирт, считающийся вотчиной ИГИЛа в Ливии, он объяснил необходимостью навещать больную мать. Действующий имам (его имя не называется) отвергает обвинения в радикализации подростков, отправившихся воевать в Сирию, – в то время он еще не заведовал мечетью Ан-Нур и не был знаком ни с одним из них. Религиозный деятель считает, что их могли завербовать при помощи контактов в социальной сети Facebook.

«Мои проповеди открыты для всех. В этом зале ничего не происходит», – заверил он

журналисту Watson.ch, утверждая, что мечеть Ан-Нур не является ячейкой исламистов. При этом нынешний житель Винтертура признал, что раньше входил в состав Ливийской исламской боевой группы (LIFG), считавшейся близкой к Аль-Каиде.

«Мы были группой молодых людей, противостоящих Муаммару Каддафи, – говорит имам, объясняя, что группировка боролась за установление государственной модели по примеру Турции. – Но не методами «Исламского государства», которое убивает. Это недопустимо». Когда его брат погиб в Ливии, он обратился с просьбой о предоставлении убежища в Швейцарии. «Я люблю Швейцарию и на 100% уважаю ее ценности. Эта страна стала моей второй родиной», – утверждает имам из Винтертура. Остается надеяться, что все посетители мечети Ан-Нур разделяют эти убеждения.

[игил в швейцарии](#)

[исламисты в швейцарии](#)

[мусульмане в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии растет террористическая угроза](#)

[Швейцария усилит борьбу с «путешественниками-джихадистами»](#)

[Как швейцарец из приличной семьи стал исламским радикалом](#)

[Теракты в Париже – последствия для Швейцарии](#)

[Как Швейцария будет бороться с терроризмом после 13 ноября?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/mechet-vintertura-svyazana-s-igil>